

## «Нельзя допустить превращение Афганистана в страну-изгоя и источник перманентных угроз»



По его словам, ситуация с безопасностью в этой стране продолжает оставаться в центре внимания мирового сообщества. Особую озабоченность вызывает факт нахождения в Афганистане более 20 международных террористических группировок, которые представляют угрозу безопасности как для его соседей, так и отдаленных регионов мира.

Сегодня важно не допустить разрастания и перетекания угроз в сопредельные государства. Необходимо предотвратить повторения ситуации 90-х годов, когда Афганистан был охвачен гражданской войной, стал убежищем международных террористов, очагом наркопроизводства и контрабанды оружия.

В этой связи, как подчеркнул А. Неъматов, Узбекистан как ближайший сосед считает, что Афганистан нельзя оставлять перед лицом тех проблем, с которыми сегодня сталкивается страна.

*Афганцы не смогут справиться с ними самостоятельно, они нуждаются в помощи и содействии международного сообщества, — констатировал он.*

С другой стороны, отметил эксперт, политика изоляции может привести к усугублению гуманитарной ситуации в Афганистане, создаст почву для распространения радикальных течений и, в конечном итоге – началу затяжной гражданской войны и увеличению потока беженцев. Негативные последствия этих процессов в первую очередь ощутят соседние страны, а затем и дальние.

*В этой связи в нынешний непростой период в общих интересах не допустить появления на наших южных границах «страны-изгоя», превращения Афганистана в источник перманентных угроз, – заявил он.*

Отмечалось, что именно поэтому Узбекистан выступает за консолидацию усилий международного сообщества и ведение прагматичного и конструктивного диалога с новыми властями. Это отвечает

интересам как международного сообщества, так и самого Афганистана, поскольку будет способствовать выполнению Кабулом принятых на себя международных обязательств, учитывать интересы стран региона и дальних партнёров в области безопасности.

В этом ключе, по мнению А.Неъматова, важно добиваться формирования условий для становления дееспособного и легитимного афганского правительства, которое будет выполнять свои социальные обязательства перед населением и обязательства в области безопасности перед мировым сообществом.

Конечной целью такого взаимодействия должно стать сохранение территориальной целостности, суверенитета, независимости и национального единства Афганистана, его становление в качестве мирной, стабильной и процветающей страны, свободной от терроризма, войн и наркотиков.

Как подчеркнул представитель ИСМИ, Узбекистан всегда выступал за политическое урегулирование афганского конфликта и приложил усилия к достижению широкого международного консенсуса по Афганистану. Еще в 1999 году в Ташкенте под эгидой ООН прошла встреча группы высокого уровня «6 + 2» по Афганистану. Принявшие участие в переговорах внутриафганские стороны и страны региона, дальние партнёры Кабула пришли к выводу, что только комплексный подход и строгий учет исторических, национальных и религиозных традиций Афганистана могут служить основой для полноценного прекращения войны.

Более того, в марте 2018 года по инициативе Президента Узбекистана была организована Ташкентская международная конференция по Афганистану «Мирный процесс, сотрудничество в области безопасности и региональное сотрудничество», по итогам которой представители 25 государств и международных организаций единогласно приняли Ташкентскую декларацию – общепризнанную программу построения мира на афганской земле.

Напомним, в XIII Конвенте РАМИ, который проходит в МГИМО 14-16 октября, приняли участие более 2 тысяч ведущих российских и международных ученых и экспертов, которые обсудили динамику российской внешней политики, взаимоотношения РФ с партнерами, современные международно-правовые аспекты мировой политики.

Среди участников конференции – ректор МГИМО Анатолий Торкунов, спецпредставитель Президента РФ по связям с международными организациями Анатолий Чубайс, зампредела парламента Азербайджана Адиль Алиев, первый заместитель председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Садык Сафаев, президент Парижского форума мира Паскаль Лами, бывший канцлер Австрии Вольфганг Шюссель, спецпредставитель генсека ООН в Афганистане в 1997-1999 гг. и 2001-2004 гг. Лахдар Брахими

Специальная сессия по Афганистану организована совместно с узбекской стороной – Международным институтом Центральной Азии и Университетом мировой экономики и дипломатии.